

**РЕЦЕНЗІЯ**  
**на освітньо-професійну програму**  
**«Державні та місцеві фінанси»**  
**першого (бакалаврського) рівня**  
**за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування»**  
**галузі знань 07 «Управління та адміністрування»**  
**навчально-наукового інституту бізнесу, економіки та менеджменту**  
**Сумського державного університету**

Підготовка висококваліфікованих фахівців у сфері державних та місцевих фінансів, які володіють компетентностями, необхідними для ефективної професійної діяльності у даній сфері, є важливим завданням сучасної вищої освіти.

Освітньо-професійна програма «Державні та місцеві фінанси» розроблена відповідно до стандарту вищої освіти з врахуванням пропозицій зовнішніх та внутрішніх стейкхолдерів, тенденцій розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонального контексту. Цілі освітньої програми повністю корелюють із стратегією розвитку університету.

Реалізація освітньо-професійної програми «Державні та місцеві фінанси» дозволяє забезпечити досягнення передбачених програмних результатів навчання та набути здобувачами вищої освіти програмних компетентностей зі спеціальності. Програмні компетентності, в свою чергу, включають інтегральну компетентність, загальні та фахові компетентності, необхідні для успішної діяльності фахівця.

Навчальний план підготовки здобувачів вищої освіти за освітньо-професійною програмою «Державні та місцеві фінанси» відповідає меті ОПІ. Дана освітньо-професійна програма є вдосконаленою, з урахуванням побажань роботодавців, а її освітні компоненти навчального плану, їх логічна послідовність забезпечують формування у здобувачів вищої освіти загальних та фахових компетентностей, набуття практичних та соціальних навичок, що є важливим аспектом при підготовці конкурентоспроможних випускників.

Кадровий потенціал освітньо-професійної програми повною мірою відповідає профілю дисциплін, що викладаються в межах ОПП «Державні та місцеві фінанси».

До безперечних переваг освітньо-професійної програми слід віднести доповнення компонентів циклу професійної підготовки здобувачів дисципліною «Місцеві фінанси», що забезпечує якісніший та свідомий вибір здобувачами необхідних компетенцій, враховуючи потреби ринку.

Важливим моментом також є наявність у студента можливості самостійного вибору навчальних дисциплін, що входять до циклу вибіркового компонент. Це дозволить майбутньому фахівцю обрати для вивчення самі ті дисципліни, які краще відповідають його професійним вподобанням.

Освітньо-професійна програма «Державні та місцеві фінанси» першого (бакалаврського) рівня за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» навчально-наукового інституту бізнесу, економіки та менеджменту Сумського державного університету, що подана на рецензування, містить всі необхідні структурні елементи та змістовні складові, відповідає критеріям якості вищої освіти та забезпечує фахову підготовку бакалаврів.

Доктор економічних наук, професор,  
завідувач кафедри фінансів, банківської  
справи та страхування Херсонського  
національного технічного університету

Л.П. Сідельникова

Підпис д.е.н., професора Сідельникової Л.П.  
підтверджую:

Начальник відділу кадрів ХНТУ



М.В. Ганська